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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN HET COLLEGE VAN BURGEMEESTER EN 
SCHEPENEN.

ZITTING VAN MAANDAG 24 AUGUSTUS 2020

Aanwezig: Ward Kennes, burgemeester;
Guy Van de Perre, Gert Storms, Walter Van Baelen, Rob Guns, 
Sumati Adriaensen, schepenen;
Tom De Munter, algemeen directeur;

Verontschuldigd:
Afwezig:
Belangenconflict:

47. Kennisname verslag  en standpunt adviezen Milieuraad

Het college van burgemeester en schepenen,

Overwegende het verslag en de geformuleerde adviezen van de Milieuraad van 25 
juni 2020;

BESLIST:
Artikel 1 - neemt kennis van het ontslag van Dhr. Nick Adriaensen uit de 
Milieuraad.

Art. 2 - neemt kennis van het verslag van de Milieuraad van 25 juni 2020 en van de 
geformuleerde adviezen.

Art. 3 - neemt volgend standpunt in met betrekking tot de adviezen:
-siergrassen:
Het is zeker van belang dat er meer wordt ingezet op biodiversiteit voor o.a. de 
bijenpopulatie. Gezien Kasterlee een bijenvriendelijke gemeente is, wordt hier ook 
steeds naar gekeken bij nieuwe ontwerpen. Hierbij dient wel te worden opgemerkt 
dat bijenvriendelijkheid niet het enige aspect is waar we rekening mee moeten 
houden bij de plantkeuze. In eerst instantie wordt er steeds gekeken naar de 
standplaatsgeschiktheid, droogteresistentie, onderhoudsvriendelijk karakter etc. 
opdat een nieuwe aanplant verschillende jaren mee gaat. 

Omwille van de voordelen van siergrassen (goede groeiers, bestand tegen droogte 
en strooizout, weinig onderhoud,..) lijkt het niet gewenst om deze planten volledig 
te bannen in het openbaar groen daar deze op bepaalde locaties een goede keuze 
zijn. 
Hierbij wil ik opmerken dat er niet standaard wordt gekozen voor deze 
plantensoort. Er wordt steeds getracht om zoveel mogelijk diversiteit te creëren in 
het openbaar groen. 

Ook omwille van hooikoorts is het bannen van siergrassen geen oplossing daar er 
nog zoveel andere plantensoorten zijn die allergische reacties teweeg kunnen 
brengen. Zoals eerder aangehaald in het schrijven ivm de siergrassen in de 
Bloemenwijk, kunnen we het openbaar domein niet hooikoortsvrij maken. 

Naar de toekomst toe zal er bij nieuwe ontwerpen, naast alle andere aspecten, 
steeds rekening worden gehouden met bijenvriendelijkheid waarbij er doordacht 
wordt omgegaan met de keuze voor siergrassen.  

-snoeien:
Het is correct dat er in het verleden niet altijd de nodige aandacht is gegeven aan 
bomen, iets wat we terugzien bij veel steden en gemeenten. Gelet op het belang 
van bomen willen we op een correcte manier omgaan met ons gemeentelijk 
bomenbestand.
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Algemeen uitgangspunt is dat we bestaande bomen zoveel mogelijk willen 
behouden en correct beheren. Hiervoor is er reeds gestart met de opmaak van een 
bomenbeheerplan in GIS. 
Deze heeft betrekking op de gemeentelijke straatbomen. Het gaat niet over privé 
bomen of bomen in bosverband. 

In dit bomenbeheerplan wordt iedere boom individueel geïnventariseerd waarna er 
een beheerplan voor de betreffende boom wordt opgemaakt. De bedoeling is dat de 
bomen tijdig worden gecontroleerd (standaard om de 3 à 5 jaar) en dat er indien 
nodig een onderhoud wordt ingepland. Op deze manier kan het bomenbeheer op 
een gestructureerde manier worden aangepakt waardoor er niet onnodig wordt 
gesnoeid. Dergelijk instrument is ook handig voor het bepalen van de benodigde 
budgetten.
  
Controle van bomen
Tijdens een boomcontrole wordt de conditie gecontroleerd en wordt er nagegaan of 
er onderhoud vereist is. Deze boomcontroles worden uitgevoerd door personeel van 
de gemeente dat hiervoor een opleiding heeft genoten (VTA opleiding van Inverde 
in 2019). Voor beeldbepalende/speciale bomen (toekomstbomen) zijn er in het 
verleden ook gespecialiseerds firma’s ingeschakeld geweest (treeworkers).  

Onderhoud
Het onderhoud zelf wordt door verschillende instanties uitgevoerd. 
De zogenaamde begeleidingssnoei van jonge bomen wordt uitgevoerd door onze 
groendienst. Zij hebben hiervoor een opleiding genoten van de VVOG in 2019-
2020. 
De onderhoudssnoei van grote bomen wordt uitbesteed aan een aannemer. 
Hiervoor werken we reeds samen met gespecialiseerde 
boomverzorgers/treeworkers maar gezien deze specialisten niet goedkoop zijn is 
het niet haalbaar om al onze bomen door dergelijke firma’s te laten 
controleren/snoeien.

Vandaar dat we een onderscheid maken tussen ‘gewone’ straatbomen en 
‘toekomstbomen’.
Het verschil tussen deze twee groepen is dat toekomstbomen echt 
beeldbepalende/speciale bomen zijn die we alle kansen willen geven om oud te 
worden. Deze worden dan ook behandeld door de gespecialiseerde treeworkers. 
Voorbeelden zijn o.a. de Kasteeldreef in Tielen, Kapelbomen, de lindeboom in 
Tielendorp, ect. 

De ‘gewone’ straatbomen laten we door andere aannemers snoeien die dergelijke 
attesten (nog) niet bezitten. 

Wij hebben in het verleden ook beroep gedaan op het knotteam van het Regionaal 
landschap en Natuurwerk. Het gaat dan om het knotten/snoeien van bomen in 
landelijk gebied. Beide firma’s hebben verstand van zaken i.v.m. het snoeien van 
bomen. 

De toekomst
Het bomenbeheerplan staat nog in zijn kinderschoenen maar het is de bedoeling 
dat er vanaf dit najaar constructief mee wordt gewerkt. Naar de toekomst toe 
wordt het bomenbeheer geëvalueerd en bijgestuurd indien nodig. 

-kerstboomverbrandingen: 
De milieuraad is terecht bezorgd over de luchtkwaliteit. Het alternatief dat wordt 
voorgesteld, namelijk  de kerstbomen ophalen om te composteren of te 
verhakselen gebeurt in onze gemeente door IOK Afvalbeheer. 
Op vraag werd tot nog toe een aantal bomen afgeleverd bij een organiserende 
vereniging. In 2019 was er één kerstboomverbranding in Kasterlee (Pasar). 
Voorwaarde ingevolge de milieuregelgeving is dat het gaat over  onversierde 
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kerstbomen, en op een locatie die op een afstand van meer dan 100 meter van 
bewoning gelegen is.
Omdat het evenement éénmalig plaatsvindt in het jaar zal de impact op de 
luchtkwaliteit eerder beperkt zijn, in vergelijking met sommige vervuilingsbronnen 
(verkeer bv.). Het lijkt niet aangewezen om een verbod in te stellen.

-winderosie: 
Naast verdroging, overstromingen en nieuwe plagen en ziekten kampen 
landbouwers ook met bodemerosie door water (wegspoelen van bodem) en wind 
(wegwaaien van bodem). Zo gaat vruchtbare grond verloren. Vooral kale bodem is 
vatbaar voor water en wind. Gebieden met veel en grootschalige akkers zijn vooral 
vatbaar voor winderosie en heuvelachtige gebieden voor watererosie. Daarnaast 
veroorzaakt ook bodembewerking erosie. Zo maakt ploegen bodem vatbaarder voor 
water en wind en wordt er met het gewas vaak ook een deel van de bodem 
”geoogst”.

Naast het zo min mogelijk bewerken van de grond, kan bodemerosie worden 
tegengegaan door de grond zoveel mogelijk bedekt te houden met begroeiing. Na 
de oogst kan een dekgewas gezaaid worden. Bij winderosie kunnen ook bomenrijen 
of hagen worden aangelegd om de wind boven de akkers te temperen en 
bodemdeeltjes weer in te vangen.

De belangrijkste factor is het vochtgehalte van de toplaag. Als het geregend heeft 
of er beregend werd door de aannemer of landbouwer, treedt geen winderosie op. 
De bodemkwaliteit, zoals het gehalte aan organisch stof, kan ook een rol spelen. 
Hoe meer de bodempartikels aan elkaar gebonden zijn, hoe minder snel ze in 
beweging komen. 
Het is om die reden dat we de vernietiging verbieden in het kader van de 
randvoorwaarden die gekoppeld zijn aan de GLB-steun (gemeenschappelijk 
landbouwbeleid). De boeren moeten die elementen dus behouden langs hun velden. 
Het is heel belangrijk om dat mee in ogenschouw te nemen. In het GLB  worden 
verplichte erosiemaatregelen gekoppeld aan steun op sterk erosiegevoelige 
percelen. “Deze erosiegevoelige percelen liggen echter vooral in het zuiden van 
Vlaanderen in het heuvelachtige gebied van de Vlaamse Ardennen. De 
winderosiegevoelige gebieden met een zanderige ondergrond in het noorden zitten 
daar momenteel niet in gevat.

De Vlaamse Landmaatschappij biedt beheerovereenkomsten aan voor het 
onderhoud van hagen, kaphagen, heggen, houtkanten, houtsingels en 
knotbomenrijen
https://www.vlm.be/nl/themas/beheerovereenkomsten.

Voor de aanplant van houtkanten ed is er momenteel geen subsidie.

Het lijkt opportuun om omtrent deze thematiek het advies van de Landbouwraad af 
te wachten.

Kasterlee, 31 augustus 2020
De algemeen directeur De burgemeester

Tom De Munter Ward Kennes
#SIG01_75_115# #SIG02_75_115#
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